

2015-02-03 Новороссия живёт, трудится и сражается.



На Новый год ездила в Луганск. Я помню свой мирный город и его приветливых людей до войны, но как много изменилось за эти полгода!

31 декабря в Луганске отключили электроэнергию, не было отопления и воды. Праздник отмечали со свечками и в шубах. Отключение энергоснабжения стало результатом диверсии, которую организовал Киев, поэтому без света остались несколько городских районов. Возникли перебои с мобильной связью, АЗС работали от генераторов.

Ситуация в Луганске остаётся напряжённой. Комендантский час в городе с 22 часов, общественный транспорт ходит до 17 часов, а организации работают до 15 часов.

Крупные супермаркеты не работают, только рынки, магазинчики или киоски. Чтобы купить продукты, надо побегать их поискать. Зарплату регулярно дают только милиции (ополченцам) и полиции (бывшая милиция). Деньги выдали под новый год в долларах.

Гуманитарную помощь раздают в школах, больницах, учителям, врачам вместо зарплаты. Самая обездоленная часть населения - это пенсионеры. Они не получают пенсии с октября, гуманитарная помощь до всех не доходит - многие голодают. Последнюю пенсию выплачивали в октябре, потом Киев перекрыл все каналы.

В городе открыли несколько социальных столовых, которые кормят всех нуждающихся 1 раз в день в обед.

Из газет выходит "XXI век", действует телеканал «Луганск-24» и все российские каналы, работает городское радио.

За месяцы перемирия город ожил. Благодаря российским гуманитарным конвоям со строительными материалами отремонтировали много крыш, подъездов, домов, вставили стекла. Работа есть, но зарплаты не платят уже 4 месяца, выдают в основном продуктами.

Из Старого Айдара (возле поселка Счастье) перебрался в Луганск мой отец, сейчас живёт в нашей квартире. До сих пор вспоминает ужасы, которые творил расположившийся в селе батальон «Айдар» - одно из самых жестоких карательных формирований. Тех, кто помогает ополченцам, они не щадят. Убиты десятки мирных жителей, всё население ограблено. У отца вынесли из дома телевизор, холодильник, угнали машину.

Мирные жители могут проходить через блок-посты на территорию, контролируемую

украинской армией, но это опасно. Одного знакомого чуть не застрелили прямо на блокпосту – наверное, ответил не так, как хотелось «нацикам». Остался живой, но теперь ездит в инвалидной коляске.

Провели партийное собрание коммунистов Артемовского района Луганска. В условиях войны была приостановлена деятельность всех партий. Поэтому решили зарегистрировать общественную организацию "Коммунисты Луганщины". Главная задача на сегодня – сохранить костяк партийных ячеек. Ведь некоторые коммунисты уехали в Россию, молодежь находится в ополчении. Скоро выборы в местные советы, необходимо выдвигать своих кандидатов. Обсуждали, как будем вести агитацию.

Настроение у людей тревожное. То, что возврат на Украину невозможен, понимает каждый. Но нет и того патриотического подъёма, оптимизма, который был прошлой весной. Люди голосовали за справедливое государство без олигархов, но в этом направлении пока мало что сделано. Национализировать предприятия в условиях войны не будут, как объясняет руководство ЛНР, нельзя разжигать внутренний конфликт в республике. Решили ограничиться госконтролем над предприятиями, принадлежащими частным собственникам. Чувствуется, что на руководителей республики давит Кремль, пытаясь выстроить их по образцу российской «вертикали». Но несмотря ни на что, Новороссия живёт, трудится и сражается.

...С 9 января опять начались бои, многие мирные граждане выезжают из республики. Киевские нацисты растоптали соглашение о перемирии.

Ольга Сердюк